
NY LAGSTIFTNING

Frisläpp av investeringsfonder

SFS 1988:1073

Regeringen föreskriver i denna förordning om frisläpp av investeringsfonder. Investeringsfonder för konjunkturutjämning samt belopp, som i bokslut till ledning för 1989 och tidigare års taxeringar har avsatts till allmän investeringsfond får, efter ansökan till statens industriverk, tas i anspråk för

- byggnadsarbeten, arbeten på markanläggningar samt arbeten i skogsbruk som före utgången av mars 1990 utförs inom stödområdena samt för
- inventarier som anskaffas före utgången av mars 1990 om inventarierna är avsedda att användas inom stödområdena.

Statens industriverk får efter ansökan medge att ett företag tar i anspråk sådana fondavsättningar för utgifter för åtgärder som väsentligt begränsar störningar i den yttre miljön i form av vatten- eller luftföroreningar eller i form av buller, skakningar, ljus eller annat sådant. Utgifterna skall avse

- byggnadsarbeten och arbeten på markanläggningar som utförs före utgången av mars 1991,
- inventarier som anskaffas före utgången av mars 1991,
- tekniskt och naturvetenskapligt forsknings- och utvecklingsarbete som utförs före utgången av mars 1991.

52

Skattefri försäljning på flygplats (mervärdeskatt)

SFS 1988:1152

Prop 1988/89:21

Butiker på flygplats har nu fått rätt att, på samma villkor som övrig handel, sälja skattefritt till utländska turister, som avser att medföra varan vid utresa. I första hand skall man tillämpa systemet med intyg om utförseln eller bevisning om införseln i köparens hemland och därefter återbetalning av skatten till köparen.

Länsskattemyndigheten kan emellertid bortse från kravet på intyg om utförsel, vilket innebär att försäljning kan ske momsfrött. Säljaren måste i sina räkenskaper ha en dokumentation som visar att försäljningen skett under sådana omständigheter att den kan anses som export. Uppgift bör finnas om köparens namn, adress, passnummer, flight-nummer, varuslag, varans pris och försäljningsdatum.

För resande bosatta i Danmark, Finland och Norge gäller fortfarande begränsningarna i sista stycket av anvisningarna till 2 a § i mervärdeskattelagen, oberoende av var försäljningen sker.

Ändringarna träder i kraft den 1 januari 1989.

PROPOSITIONER

Arvs- och gåvolagstiftningen

Prop 1988/89:53

I propositionen föreslås ändrade arvs- och gåvoskatteregler i fråga om beskattningens territoriella omfattning.

Nationalitetsprincipen föreslås bli ersatt av domicilprincipen, vilket innebär att hemvistet blir avgörande för skattskyldighetens omfattning. Vid arvsbeskattningen skall liksom hittills arvlåtarens förhållanden vara avgörande. Vid gåva föreslås däremot att *givarens* och inte *gåvotagarens* förhållanden skall vara avgörande. Förslaget innebär dock inte någon förändring i det förhållandet att gåvotagaren är skattskyldig.

För utflyttningsfallen införs en spärrregel av innebörd att en svensk medborgare i arvs- och gåvoskattseende skall anses bosatt här i tio år från dagen för utflyttningen. Motsvarande skall också gälla den som är gift med en svensk medborgare och flyttat härifrån.

När inskränkt skattskyldighet föreligger, skall beskattningen, som nu, omfatta fast egendom, tomträtt och vattenfallsrätt som finns här samt lös egendom med anknytning till näringsverksamhet som bedrivs här. I övrigt skall beskattningen endast omfatta andel i bostadsförening, bostadsrättsförening eller bostadsaktiebolag i Sverige och rätt till royalty eller annan periodisk förmån, som härrör från här bedriven verksamhet. Svenska aktier och andra därmed jämförliga värdepapper beskattas endast om arvlåtaren, givaren eller gåvotagaren är svensk medborgare eller om gåvotagaren är en svensk juridisk person.

Vid värdering av egendom, som är föremål för inskränkt skattskyldighet, skall rätten till avdrag för skulder utvidgas, så att den stämmer överens med OECD:s modellavtal.

De nya reglerna skall enligt förslaget träda i kraft den 1 januari 1989. Äldre regler skall fortfarande gälla om skattskyldighet inträtt före ikraftträdandet.

Reavinstbeskattning av andelar i handelsbolag

Prop 1988/89:55

I SKATTENYTT 10/1988 lämnades en redogörelse för förslaget i departementspromemorian (Ds 1988:44). Efter lagrådets yttrande i anledning av förslaget har regeringen avstått från att lägga fram den del av förslaget som avsåg beskattning av ersättning som arbetsgivare betalar till en arbetstagare för att denne upplåter egen fastighet, bostad, garage eller liknande utrymme till arbetsgivaren.

Avdragsrätt för räntekompensation

Prop 1988/89:55

I proposition 55 redovisar regeringen även förslag om justeringar av de regler om avdrag för räntekompensation, som infördes förra året.

Har en förvärvare av en obligation eller ett annat skuldebrev i sin tur sålt skuldebrevet, tillsammans med rätten till räntan, innan denna förfallit till betalning, skall kompensation för upplupen men inte förfallen ränta, som har erlagts vid förvärvet, vara avdragsgill för det beskattningsår under vilket betalningen för skuldebrevet erhålls. Samma regel skall gälla ifråga om andelar i avkastningsfonder och separat förvärvad rätt till ränta.

Reglerna föreslås bli tillämpliga om överlåtelse har skett efter den 8 november 1988, d v s dagen efter förslagets avlämnande till riksdagen.

Intäkter av kottplockning

Prop 1988/89:57

I propositionen föreslås att den skattefrihet för intäkter upp till 5 000 kr av bär- och svampplockning som redan gäller nu utvidgas till att omfatta även intäkter från icke yrkesmässig kottplockning.

Bestämmelserna i 19 och 20 §§ i kommunalskattelagen föreslås nu bli

kompletterade med regler om inkomster och omkostnader avseende kott-plockning.

Den nya lagstiftningen skall gälla inkomster av berört slag som uppburits fr o m den 1 januari 1988 och tillämpas första gången vid 1989 års taxering.

Vissa skattefrågor avseende sjömän

Prop 1988/89:58

I propositionen föreslås att den särskilda regeln om skattefrihet i vissa fall för svenska sjömän vid ombordanställning på utländskt fartyg förlängs till att gälla även vid 1990 års taxering.

Vidare föreslås att linjefart mellan utländska hamnar inom det s k närfartsområdet skall anses som närfart i stället för, som för närvarande, fjärrfart.

De nya reglerna föreslås gälla fr o m den 1 januari 1989.

Slutligen kan upplysningsvis nämnas att kommunikationsdepartementet i proposition 1988/89:56 lagt förslag om stöd till svenska rederier. I stället för en skattebefrielse, införs ett särskilt statsbidrag till svenska rederier som skall motsvara kostnaden för sjömansskatt för sjömän sysselsatta på svenska handelsfartyg i fjärrfart.

UTREDNINGSFÖRSLAG

Beskattningsavdrag av royalty från Sverige

Ds 1988:62

I departementspromemorian föreslås att royalty, som utbetalas från Sverige, i vissa fall skall beläggas med en definitiv källskatt om 30 % av royaltyns bruttobelopp. Denna källskatt skall påföras sådana royaltyutbetalningar där mottagaren är en fysisk person, som inte är bosatt eller stadigvarande vistas i Sverige, dödsbo efter sådan person samt utländskt bolag eller därmed likställd juridisk person. För det fall mottagare av royalty bedriver

54

rörelse i Sverige från här beläget fast driftställe, till vilken royaltyn är hänförlig, skall dock ingen källskatt påföras. I ett sådant fall skall royaltyn i stället beskattas enligt kommunalskattelagen respektive lagen om statlig inkomstskatt.

Vidare föreslås att uttrycket "royalty" definieras i enlighet med de rekommendationer som OECD lämnat.

Förslaget om att införa en källskatt på royaltyutbetalningar till utlandet har tillkommit, eftersom den beskattningsrätt som Sverige f n har enligt intern skattelagstiftning inte synes fungera på ett tillfredsställande sätt. Vidare har det ansetts angeläget att effektiva kontroll- och styrinstrument finns för att förhindra att royaltybetalningar används för att i skatteundandragande syfte överföra vinster från i Sverige bedrivna verksamheter till lågskatteländer.

F-skattebevis — Nya regler för skatteavdrag och socialavgifter

Ds 1988:59

De allmänna överväganden som redovisas bygger på samma grund som socialavgiftsutredningens förslag, nämligen att skyldigheten att betala socialavgifter bör knytas till en registrering. Övervägandena har emellertid gett vid handen att anknytningen till en registrering bör utformas efter andra linjer än som utredningen följt och att möjligheterna till en registrering och rättsverkningarna av denna bör vidgas i förhållande till utredningens förslag. De grundläggande lösningar som övervägandena lett fram till är följande.

Skattsedlarna

Skyldigheten att betala socialavgifter i form av arbetsgivaravgifter resp egenavgifter anknyts till skattsedlarna för preliminär skatt. Detta förutsätter att man har en särskild skattsedel som kan tilldelas dem som har inkomster för vilka socialavgifter skall betalas i form av

egenavgifter. Denna skattsedelstyp benämns F-skattsedel och blir ett bevis på att innehavaren är företagare registrerad och därför själv skall betala sin preliminära skatt och socialavgifter i form av egenavgifter. F-skattsedeln skall i övrigt fungera som den nuvarande B-skattsedeln. Innehavaren skall med andra ord betala preliminär skatt med belopp som debiterats av den lokala skattemyndigheten.

Förutsättningen för en företagare registrering och därmed för F-skattsedel skall i princip vara att den skattskyldige har inkomster för vilka socialavgifter enligt nu gällande bestämmelser skall betalas i form av egenavgifter. Denna förutsättning bedöms kunna tillgodoses genom att F-skattsedel får utfärdas för den som driver rörelse eller brukar jordbruksfastighet och har biinkomster för vilka egenavgifter skall betalas. Möjlighet att bli registrerad till F-skattsedel öppnas också för dem som avser att börja driva en rörelseverksamhet och då kanske till en början också måste skaffa sig inkomster genom anställning. F-skattsedel skall därför kunna utfärdas även för den som gör troligt att han kommer att driva rörelse. För att en ordning med F-skattsedel skall kunna ges en sådan generös utformning skall registreringen till F-skattsedel kunna kombineras med villkor att den registrerade — om han också har inkomst av tjänst — för sin arbetsgivare inte åberopar F-skattsedeln utan i stället uppvisar en samtidigt utfärdad A-skattsedel och begär att skatteavdrag skall göras enligt vad som anges på denna skattsedel. Ett sådant villkor skall också kunna uppställas sedan en F-skattsedel utfärdats och det visat sig att den registrerade också har inkomster av tjänst. En F-skatteregistrerad fysisk person skall vidare alltid kunna få en A-skattsedel om han begär det.

En registrering som berättigar till F-skattsedel skall också kunna meddelas för aktiebolag och ekonomiska fö-

reningar. Även handelsbolagen skall kunna företagsregistreras och sålunda också få en F-skattsedel under förutsättning att de är registrerade i handelsregistret. Med hänsyn till att handelsbolagen inte är skattskyldiga för inkomst skall de givetvis inte debiteras någon preliminär skatt.

Den nuvarande B-skattsedeln avskaffas.

F-skattsedlarnas rättsverkningar

En företagare registrering med åtföljande F-skattsedel skall ha rättsverkningar både i fråga om skyldighet att betala arbetsgivaravgifter och egenavgifter. Den får också betydelse beträffande skyldigheten att göra skatteavdrag. I fråga om dessa rättsverkningar har man att skilja mellan de fall då ett uppdrag lämnas till en fysisk person som själv utför arbetet och de fall då den fysiska personen låter arbetet utföras av andra såsom anställda hos honom eller arbetet uppdrag åt ett aktiebolag, en ekonomisk förening eller ett i handelsregistret registrerat handelsbolag.

Ges uppdraget åt en fysisk person som själv utför arbetet (enmansföretagare) medför företagare registreringen att uppdragsgivaren inte blir skyldig att betala arbetsgivaravgifter eller att göra skatteavdrag. Uppdragstagaren skall själv betala sin F-skatt och socialavgifter i form av egenavgifter. Har uppdragsgivaren också fått en A-skattsedel utfärdad för sig har uppdragsgivaren att ta hänsyn till denna. I sådana fall befrias uppdragsgivaren från skyldigheterna att göra skatteavdrag och betala arbetsgivaravgifter endast om uppdragsgivaren åberopar F-skattsedeln. Genom denna ordning blir det möjligt för den som är företagare registrerad att undvika att behöva betala egenavgifter för tjänsteinkomster. Detta kan den uppdragsgivaren som har endast en F-skattsedel undvika genom att träffa ett skattelikhetsavtal med uppdragsgivaren.

Ges ett uppdrag till en företagarregistrerad fysisk person, som låter någon annan utföra arbetet, eller till en företagarregistrerad juridisk person blir förhållandet såvitt gäller uppdragsgivaren detsamma som i det förut beskrivna fallet. Uppdragsgivaren blir sålunda — om uppdragstagaren enbart har en F-skattesedel — inte skyldig att betala arbetsgivaravgifter eller att göra skatteavdrag. Har uppdragstagaren även en A-skattesedel måste han åberopa F-skattesedeln för att inte uppdragsgivaren skall bli skyldig att göra skatteavdrag och betala arbetsgivaravgifter.

Företagarregistreringen kombineras med en bestämmelse om att den företagarregistrerade uppdragstagaren skall anses som arbetsgivare för den som han låter utföra arbetet såsom anställd hos honom. En uppdragstagare kommer därmed att bli skyldig att betala arbetsgivaravgifter och göra skatteavdrag på den ersättning som utbetalas till den som i praktiken utför arbetet om han inte i sin tur också har en F-skattesedel. Om så är fallet får han själv svara för den preliminära skatten och socialavgifterna.

A-skattsedlarnas rättsverkningar

Registreringen till A-skattesedel har för närvarande inte någon direkt rättsverkan vare sig när det gäller skyldigheten att betala arbetsgivaravgifter eller att göra skatteavdrag.

Som allmän regel föreslås gälla att arbetsgivaravgifter skall betalas för ersättning som utges för utfört arbete till uppdragstagare som saknar skattesedel eller som har A-skattesedel och inte är registrerad till F-skatt. Dessutom föreslås regler om skyldighet att göra skatteavdrag på arbetsersättning som utbetalas till den som har A-skattesedel eller som saknar skattesedel.

A-skattesedlar som utfärdas i kombination med F-skattesedel ges rättsverkan när uppdragstagaren inte åbe-

ropar F-skattesedeln. Om F-skattesedeln inte åberopas blir sålunda uppdragsgivaren skyldig både att göra skatteavdrag och att betala arbetsgivaravgifter.

Övrigt

Bland promemorians förslag finns vidare bestämmelser om bl a avregistrering och om solidarisk betalningsskyldighet för uppdragsgivare.

I kraftträdande

I promemorian föreslås att lagstiftningen skall träda i kraft den 1 januari 1991. Reglerna om skattsedlarnas rättsverkningar skall dock inte träda i kraft förrän den 1 april 1991.

RSV:S FÖRESKRIFTER OCH MEDDELANDEN

Beskattning av vissa naturaförmåner vid inkomst av tjänst

RSV Dt 1988:19

Dessa anvisningar tillämpas vid avdrag för preliminär skatt för inkomståret 1989, vid beräkning av arbetsgivaravgift för utgiftsåret 1989 och vid 1990 års taxering.

I förhållande till förra årets anvisningar har, förutom vissa beloppsmässiga och redaktionella ändringar, följande förändringar vidtagits i texten:

- Under punkten om gåvor har tagits in information om att de angivna beloppen för julgåva, jubileumsgåva och minnesgåva är gränobelopp, vilket innebär att gåvan blir beskattad i sin helhet, om värdegränsen överskrids.
- När det gäller minnesgåva är anvisningstexten ny. Den sammanhängande anställningstiden bör vara minst sex år för att en gåva av minneskaraktär skall anses föreliggande.

- Värdet av fri semesterbostad i Sverige — i de fall hyresmarknad saknas — har för högsäsong under vinter och sommar höjts från 1 850 till 1 950 kr. Samtidigt har värdet av fri semesterbostad i utlandet i motsvarande fall höjts från 1 850 till 1 950 kr.
- Under rubriken 600-kronosregeln har andra meningarna ändrats och fått följande utformning: En personalstiftelse (eller annan juridisk person) bör anses bara knuten till en arbetsgivare om *denne i icke oväsentlig omfattning bidrar till verksamheten* och dess ändamål är att tillgodose intressen för anställda, förutvarande anställda och efterlevande till dessa.

Avdrag för representationsmåltid

RSV Dt 1988:21

För representation utanför hemmet i form av lunch, middag eller supé bör avdrag medges med högst 250 kr per person. Beloppet avser kostnad inklusive serveringsavgift men exklusive mervärdesskatt. Beloppet har således höjts med 40 kr i förhållande till vad som gäller för 1988.

Dessa anvisningar tillämpas på representation som utövas efter utgången av kalenderåret 1988.

Normalbelopp för existensminimum

RSFS 1988/30 och RSV Du 1988:10

Normalbeloppen för existensminimum för år 1989 uppgår till 26 600 kr/år för en ensamstående person, till 46 100 kr/år för sammanlevande makar och jämställda samt till 17 000 kr/år för varje barn.

Föreskrifterna och anvisningarna tillämpas i fråga om preliminär skatt för år 1989 och kvarstående skatt enligt 1988 års taxering samt vid 1990 års taxering.

Förmån av fri och delvis fri bil

RSFS 1988:35 och RSV Dt 1988:18

RSV har fastställt föreskrifter och anvisningar för värdering av förmån av fri och delvis fri bil vid inkomst av tjänst. Föreskrifterna och anvisningarna skall tillämpas vid preliminärskatteuppbörden 1989, vid beräkning av arbetsgivaravgift för utgiftsåret 1989 och vid 1990 års taxering.

Inga förändringar i huvudprinciperna för beräkningen av förmånsvärdet har genomförts i år.

I de nya föreskrifterna (RSFS 1988:35) anges de priser som skall tillämpas vid beräkningen av nybilspriset. Förteckningen över bilmärken och modeller och priserna återges inte här.

För bilar som är sex år eller äldre (årsmodell 1984 och äldre) skall nybilspriset beräknas till 85 % av nybilspriset för de vanligast förekommande bilarna i slutet av året före beskattningsåret. RSV har i sina föreskrifter fastställt detta reducerade genomsnittliga nybilspris (genomsnittspris) till 95 000 kr. Vid beräkning av arbetsgivaravgifter och preliminär A-skatt skall alltid det av RSV fastställda genomsnittspriset 95 000 kr tillämpas.

I de nya anvisningarna har det tidigare avsnittet om engångsbelopp och exempel på detta tagits bort. Detta innebär att också engångsbelopp skall avräknas från förmånsvärdet.

Anvisningarna har nu också kompletterats med ett nytt stycke som anger att kostnader för garage, parkering etc inte får avräknas från förmånsvärdet.

Övriga ändringar i anvisningarna i förhållande till förra året avser i stort förtydliganden, beloppsmässiga ändringar enligt de nya föreskrifterna samt språkliga och redaktionella ändringar.

Extra avdrag på sjukdomskostnader mm vid 1989 års taxering

RSV Dt 1988:22

Den inkomst vid vilken det extra avdraget börjar reduceras har för en

samstående höjts till 75 000 kr och för makar till 120 000 kr.

Beräknade merutgifter för särskild kosthållning p g a sjukdom har, i likhet med tidigare, fastställts i enlighet med beräkningar utförda av konsumentverket. Till grund för de nu aktuella beloppen ligger nya undersökningar — utförda av konsumentverket i samarbete med Sahlgrenska sjukhuset — om specialkostens sammansättning och förhållande till normalkost (friskkost). Föregående års beräknade merkostnader byggde på undersökningar som publicerades 1977. De nya undersökningarna har fått till följd att de beräknade merutgifterna för diabeteskost blir lägre än föregående år, 3 600 kr i stället för 4 000 kr. Vad beträffar proteinreducerad kost och fettreducerad kost (högst 40 g fett per dygn) har betydande höjning av beloppen skett som en följd av de nya undersökningarna.

Om den skattskyldige ordinerats särskild kost men inte kan göra sannolikt hur stora utgifterna varit för denna kosthållning bör merutgifterna normalt anses uppgå till

- 3 600 kr för person som behöver diabeteskost
- 2 500 kr för person som behöver proteinreducerad kost
- 2 400 kr för person som behöver laktosfri kost
- 3 900 kr för person som behöver glutenfri kost
- 10 700 kr för person som behöver fettreducerad kost.

Skatt på omsättning på vissa värdepapper

RSV Sp 1988:2

Anvisningarna är föranledda av de ändringar i lagen om värdepappersskatt (1983:1053) som träder i kraft den 1 januari 1989 (1988:781)

Den nya lagstiftningen innebär en ökning av skatteplikten och differensering av skattesatsen och beskattningsvärden.

58

Anvisningarna tillämpas på avslut som sker fr o m den 1 januari 1989 och ersätter meddelandet RSV Sp 1987:3.

ÖVRIGT

Utredningsdirektiv

Översyn av lagen mot skatteflykt

Dir 1988:59

En särskild utredare tillkallas för att utvärdera den hittillsvarande tillämpningen av lagen mot skatteflykt och mot bakgrund härav ta ställning till om och i vilken utsträckning som lagen behöver ändras samt lämna förslag till sådan lagstiftning.

När frågan om en förlängning av generalklausulens tillämpning behandlas i prop 1987/88:150 kom man även in på frågan om behovet av att ytterligare utvärdera lagstiftningen. Det befanns då, att de värderingar av den hittillsvarande tillämpningen, som utförs av JK, visade att denna tillämpning varit mycket restriktiv och att eventuella farhågor mot lagen ur rättssäkerhets synpunkt inte besannats. Utifrån denna synpunkt fanns det alltså inte anledning att hysa betänkligheter mot att föreslå att klausulen permanentades. Däremot ansåg finansministern att klausulen föreföll att ha fått en alltför snäv utformning för att utgöra ett tillräckligt instrument för att komma åt skatteflyktsåtgärder. Lagstiftningen borde därför ses över.

Regler mot skatteflykt skall uppfylla kraven på rättsäkerhet samtidigt som de ges en sådan utformning att de blir ett effektivt instrument för att bekämpa olika former av skatteundandragande.

Finansministern anser det närmast ofrånkomligt att även för det framtida arbetet utgå från och bygga vidare på ståndpunkten att någon form av allmän generalklausul behövs. Att så bör vara fallet slogs för övrigt fast vid riks-dagsbehandlingen av den senaste pro-

positionen i ämnet. Skatteutskottet uttalade då, att det förelåg ett klart behov av en sådan lag med hänsyn till dess allmänpreventiva verkningar (SkU 1987/88:40.)

Finansministern pekar vidare på att de värderingar som gång efter annan gjorts av gällande lagstiftning inte stöder uppfattningen att kraven på rättsäkerhet skulle ha eftersatts. De har därmed gett vid handen att lagstiftningen fått en alltför snäv utformning för att kunna uppfylla rimliga effektivitetskrav. Det är därför naturligt att huvudinriktningen av det utredningsarbete, som nu föreslås komma till stånd, blir att söka åstadkomma en utvidgning av lagstiftningen som syftar till att göra den till ett mera effektivt medel mot skatteundandragande åtgärder. Samtidigt är det naturligtvis nödvändigt att beakta de krav på rättsäkerhet och förutsebarhet som också måste ställas på lagstiftning av denna beskaffenhet.

Generalklausulen gäller för närvarande i fråga om taxering till kommunal inkomstskatt, statlig inkomstskatt, statlig förmögenhetsskatt, utskiftningsskatt och ersättningskatt. Om utredningsarbete visar att tillämpningen av klausulen bör utvidgas till att omfatta även dessa och andra områden, som för närvarande faller utanför klausulens tillämpning, bör förslag till en sådan utvidgning också kunna lämnas.

I direktiven sägs att uppdraget bör vara avslutat före den 1 juli 1989.

Regeringen har utsett regeringsrådet Göran Wahlgren till ordförande för att leda denna översyn.

RIKSSKATTEVERKETS FÖRFATTNINGSSAMLING

1988:26 Riksskatteverkets föreskrifter om värdet av förmån av fri kost att tillämpas vid beräkning av preliminär skatt för in-

komståret 1989, vid 1990 års taxering och vid beräkning av arbetsgivaravgift för utgiftsåret 1989.

1988:27 Riksskatteverkets föreskrifter om värdet av förmån av bostad som är belägen här i riket och inte är semesterbostad att tillämpas vid beräkning av preliminär skatt för inkomståret 1989 och vid beräkning av arbetsgivaravgifter för utgiftsåret 1989.

1988:28 Riksskatteverkets föreskrifter om värdet av naturaförmån i form av kost och bostad vid beräkning av redaravgift för utgiftsåret 1989.

1988:29 Riksskatteverkets föreskrifter om upphävande av RSVs föreskrifter om förfallodag för fordonsskatt när ett fordons beskaffenhet eller användning ändras.

1988:30 Riksskatteverkets föreskrifter om normalbelopp för existensminimum för år 1989.

1988:31 Riksskatteverkets föreskrifter om placering av kilometer-skattemärke (ändring)

1988:32 Riksskatteverkets föreskrifter om kontroll av kilometerräknarapparat i samband med flygande inspektion (ändring).

1988:33 Riksskatteverkets föreskrifter om upphävande av riksskatteverkets föreskrifter om uppbörd av vägtrafikskatt.

1988:34 Riksskatteverkets föreskrifter om kilometerräknarapparat om omräkningsfaktor.

- 1988:35 Riksskatteverkets föreskrifter om värdering av förmån av fri och delvis fri bil vid inkomst av tjänst att tillämpas vid preliminärskatteuppbörden 1989, vid beräkning av arbetsgivaravgift för utgiftsåret 1989 och vid 1990 års taxering.
- 1988:36 Riksskatteverkets föreskrifter om beräkning av produktionskostnaden för djur i renskötselrörelse att tillämpas vid 1989 års taxering.
- 1988:37 Riksskatteverkets föreskrifter om ändring i riksskatteverkets föreskrifter (1988:25) om fördelningen av antalet ledamöter vid 1988 års val av stiftsfullmäktige.
- 1988:38 Riksskatteverkets föreskrifter (tabeller) för uträkning av statlig inkomstskatt för 1989.
- 1988:39 Riksskatteverkets föreskrifter om skatteavdrag på inkomst av tjänst som inte avser bestämd tidsperiod eller inte uppårs regelbundet (engångsbelopp).
- 1988:40 Riksskatteverkets föreskrifter om skattetabeller m m för beräkning av preliminär A-skatt för år 1989.
- 1988:41 Riksskatteverkets föreskrifter om särskild skattetabell för dagpenning från erkänd arbetslöshetskassa för år 1989.
- 1988:42 Riksskatteverkets föreskrifter om bestämmande av förbehållsbeloppet vid införsel.
- 1988:43 Riksskatteverkets föreskrifter om bestämmande av det utmätningfria beloppet vid utmätning av lön.
- 1988:44 Riksskatteverkets föreskrifter om skatt på bingospel.

**RIKSSKATTEVERKETS
MEDDELANDEN**

Serie Dt

- 1988:13 Riksskatteverkets information om förfarandet vid taxeringsrevision
- 1988:14 Riksskatteverkets anvisningar m m om avdrag för kostnad för resor mellan bostad och arbetsplats att tillämpas vid 1989 års taxering.
- 1988:15 Riksskatteverkets anvisningar m m om avdrag för ökade kostnader för yrkesfiskare under kalenderåret 1988.
- 1988:16 Riksskatteverkets anvisningar m m om beskattningsfrågor i samband med erbjudande till aktieägare m fl i Industriförvaltnings AB, Halmstads Jernverk AB samt Forsbacka Jernverk AB att förvärva units bestående av en aktie i och ett konvertibelt förslagsbevis utgivet av Welbond AB.
- 1988:17 Riksskatteverkets anvisningar m m om beskattning av värde av fri bostad, värde av produktuttag m m vid inkomst av jordbruksfastighet att tillämpas vid 1989 års taxering.
- 1988:18 Riksskatteverkets anvisningar m m för värdering av fri och delvis fri bil vid inkomst av tjänst att tillämpas vid preliminärskatteuppbörden 1989, vid beräkning av arbetsgivaravgift för utgiftsåret 1989 och vid 1990 års taxering.

- 1988:18 Bilaga till RSV Dt 1988:18
- 1988:19 Riksskatteverkets anvisningar m m om vissa naturaförmåner att tillämpas vid avdrag för preliminär skatt för inkomståret 1989, vid beräkning av arbetsgivaravgift för utgiftsåret 1989 och vid 1990 års taxering.
- 1988:20 Riksskatteverkets anvisningar m m om avdrag för kostnad för representationsmåltid efter utgången av år 1988.
- 1988:22 Riksskatteverkets anvisningar m m om avdrag för väsentligen nedsatt skatteförmåga på grund av sjukdom m m att tillämpas vid 1989 års taxering.
- Serie Du**
- 1988:10 Riksskatteverkets information om normalbelopp för existensminimum för 1989.
- 1988:11 Riksskatteverkets anvisningar m m om skatteavdrag på inkomst av tjänst som inte avser bestämd tidsperiod eller inte uppbärs regelbundet (engångsbelopp).
- Serie Ip**
- 1988:1 Riksskatteverkets anvisningar m m om skatt på vissa kassetband
- 1988:2 Riksskatteverkets anvisningar m m om skatt på omsättning på vissa värdepapper.

DEN HÄRTIDNINGEN ÄR TS-KONTROLLERAD

Annonsera i
TS-kontrollerade tidningar så du vet
vad du får för pengarna.



Tidningsstatistik AB Tel. 08-820230

Folke Nilsson och Staffan Seth

Skatte-och deklarations- handboken



LTs förlag

Alla skattebeslut som fattats t o m vårriksdagen 1988.
Marginalrubriker, lagtexthänvisningar och utförligt sak-
register. 700 s. Ca 543 kr (inkl moms 670 kr).

Köp den i bokhandeln eller direkt från LTs förlag,
Box 620, 151 27 Södertälje. Tfn 0755-325 40.



LTs förlag